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Restitution de l’étude du CRT sur la première clientèle régionale



Dans le cadre de la stratégie Marketing du CRT, 
le CRT poursuit son programme de webinaires « 
Le RDV du CRT », des rendez-vous répartis tout 
au long de l’année, autour de thématiques 
variées, répondant au besoin du plus grand 
nombre d'entre vous.

Ce programme est à destination de tous, 
adhérents CRT et professionnels du tourisme en 
Nouvelle-Aquitaine,
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Contexte et objectifs de l’étude sur les Néo-Aquitains

Les vacances de Néo-Aquitains

Les séjours des Néo-Aquitains en Nouvelle-Aquitaine en 2022

L’attractivité de la région pour des séjours futurs en hébergement marchand

Les excursions des Néo-aquitains

La perception du tourisme des Néo-aquitains

Synthèse





Les pratiques touristiques des Néo-Aquitains au 
sein de l’espace régional sont déterminantes 
dans l’économie touristique : en 2019 elles ont 
généré 44 millions de nuitées régionales et 9 
millions de séjours.

Plus de la moitié de ces séjours étaient réalisés 
en hébergement marchand.

L’ensemble de ces séjours a rapporté près de 2,7 
milliards d’euros, soit 1/5ème de l’apport du 
tourisme. (Source : étude régionale 2019 CRTNA/BVA)

Il était donc essentiel d’approfondir les pratiques 
touristiques de nos résidents et leur relation au 
territoire.

Les enjeux d’un tourisme régional bas carbone 
impliquent moins de déplacements et incitent à 
un tourisme régional  recentré sur les Néo-
Aquitains.

L’enquête a abordé :

• Les pratiques touristiques des Néo-Aquitains 
en général

• Leurs séjours en Nouvelle-Aquitaine

• L’attractivité de la Nouvelle-Aquitaine pour de 
futurs séjours en hébergement marchand

• Les excursions réalisées en Nouvelle-Aquitaine

• Leurs perceptions du tourisme



La collecte a été réalisée en novembre 2023 par 
la société norstat, retenue après une consultation 
commerciale.



Une résidence habituelle dans une commune 
touristique ou pas

La sensibilité au tourisme durable et les 
comportements éco-responsables



Les départs en vacances ou en week-end



En vacances ou en week-end 
au cours des 2 dernières 

années 



Si l’on ne prend en compte que les Néo-Aquitains 
qui séjournent en France, ce sont 64% qui ont 
choisi de rester en Nouvelle-Aquitaine. 



La sensibilité au tourisme durable ne modifie pas les 3 
premières destinations choisies pour des séjour à 
l’étranger mais les Néo-Aquitains sensibles au tourisme 
durable placent la Grèce en quatrième position avant le 
Maroc.

Grèce



En vacances ou en week-end 
au cours des 2 dernières 

années 

60% des Néo-Aquitains sensibles au tourisme 
durable qui sont partis ont choisi la Nouvelle-
Aquitaine. Leurs régions préférées ne sont pas 
différentes de la moyenne régionale.



En vacances ou en week-end 
au cours des 2 dernières 

années 

59% des Néo-Aquitains résidant dans une 
commune touristique qui sont partis ont choisi la 
Nouvelle-Aquitaine. Leurs régions préférées ne 
diffèrent pas significativement de la moyenne 
régionale.



placent la mer en tête de 
leurs destinations de 

vacances.Les scores sont quasi-identiques pour les Néo-
Aquitains sensibles au tourisme durable.



partent toujours ou souvent 
en location meublée.

Les Néo-Aquitains sensibles au tourisme durable 
affichent les mêmes goûts en matière 
d’hébergement.



18% des Néo-Aquitains ont cité uniquement 
des destinations de Nouvelle-Aquitaine 
comme leurs 2 plus belles destinations en 
France

44% ont cité une destination régionale et 
une destination hors Nouvelle-Aquitaine

37% n’ont pas cité de destination régionale



Les Néo-Aquitains plébiscitent des destinations de 3 
départements de leur région : les Pyrénées-Atlantiques 
avec Biarritz et Saint-Jean-de-Luz, la Charente-Maritime 
avec La Rochelle et Royan et la Gironde avec Bordeaux 
et Arcachon.

 

1 • La Rochelle (8%)

2 • Bordeaux (7%)

3 • Biarritz (7%)

4 • Paris (7%)

5 • Sarlat (5%)

Les Néo-Aquitains sensibles au tourisme durable 
donnent leur préférence aux mêmes destinations.

 



Quand on réduit les destinations de vacances à l’échelle 
régionale, Bordeaux et La Rochelle se détachent mais 
les destinations citées sont nombreuses et reflètent la 
diversité de l’offre néo-Aquitaine.

 

1
• Bordeaux (20%)

2
• La Rochelle (17%)

3 • Biarritz (15%)

4
• Arcachon (12%)

5
• Sarlat (12%)



Les séjours réalisés en 2022



ont séjourné en Nouvelle-
Aquitaine en 2022.

83% des Néo-Aquitains qui ont séjourné en 
Nouvelle-Aquitaine ont effectué au moins un 
court séjour.

89% des Néo-Aquitains qui ont séjourné en 
Nouvelle-Aquitaine ont effectué au moins un 
long séjour.

43% des Néo-Aquitains sensibles au 
tourisme durable ont séjourné en Nouvelle-
Aquitaine en 2022. 



1 • Bordeaux (29%)

2 • Biarritz (15%)

3 •  Arcachon (14%)

4 • La Rochelle (14%)

5 • Sarlat (10%)

Le classement des départements de séjour des Néo-
Aquitains sensibles au tourisme durable ne diffère pas 
de la moyenne régionale.



ont réalisé au moins une 
excursion lors de leurs 

séjours en région.

30% des résidents ont eu recours aux transports en 
commun lorsqu’il a effectué une excursion lors de 
leurs séjours en Nouvelle-Aquitaine (32% pour les 
résidents sensibles au tourisme durable).

66% de ces utilisateurs de transport en commun à 
utilisé le train, 52% un bus ou un car, 44% le tram 
et 23% une navette.



ont réalisé leur séjour 
préféré en Nouvelle-

Aquitaine à Bordeaux.



ont réalisé leur séjour 
préféré en Nouvelle-

Aquitaine en hébergement 
marchand.



Leurs futurs séjours en hébergement payant



26411B

Une dizaine de destinations suscitent l’intérêt d’au 
moins 1 Néo-Aquitain sur 2 :

Le Pays Basque et la Côte Basque obtiennent des scores encore plus élevés 
auprès des Néo-Aquitains sensibles au tourisme durable.
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D’autres destinations suscitent un intérêt plus 
mitigé :



26411B

La sensibilité au tourisme durable influe très peu sur les destinations plébiscitées.
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La sensibilité au tourisme durable n’influe pas sur les activités souhaitées.



Le mois de juin est le mois 
préféré (23%), devant juillet 
(17%), mai (16%), septembre 
(15%), août (11%) et avril (7%).

Les Néo-Aquitains placent les 
voyages en couple en tête de 
leurs désirs (45%); devant les 
séjours en famille (32%), entre 
amis (12%) et en solo (9%).

La location (48%) est préférée 
à l’hôtel (30%), le camping 
(13%), les villages de vacances 
(5%) et le camping-car (4%).

69% des Néo-Aquitains se rendraient sur leur lieu de séjour en voiture à moteur thermique, 9% en train,  9% en 
voiture hybride, 4% en van ou camping-car, 2% en voiture électrique, 2% en vélo, 2% en bus, 1% en moto. 

La sensibilité au tourisme durable n’infléchit pas le recours à la voiture.
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Les déplacements à la journée ou à la demi-journée depuis 
leur résidence principale



Parcourus en moyenne 
(aller-retour) pour une 

excursion à la demi-journée 
ou à la journée

La sensibilité au tourisme durable diminue peu 
le recours à la voiture thermique mais 
augmente légèrement l'utilisation du vélo, du 
train et du bus.



Les bienfaits et les problématiques liés au tourisme 



Des Néo-Aquitains estiment 
que le tourisme offre des 
emplois dans la région 



Des Néo-Aquitains estiment 
que le tourisme génère une 

pression immobilière



Des Néo-Aquitains vivant 
dans une commune 

touristique estiment que le 
tourisme offre des emplois 

dans la région 



Des Néo-Aquitains vivant 
dans une commune 

touristique estiment que le 
tourisme génère une 
pression immobilière



Des Néo-Aquitains sensibles 
au tourisme durable 

estiment que le tourisme 
offre des emplois dans la 

région 



Des Néo-Aquitains sensibles 
au tourisme durable 

estiment que le tourisme 
génère une pression 

immobilière



Le potentiel de la clientèle néo-aquitaine



• 8 sur 10 sont partis en vacances ou en 
week-end les 2 dernières années

• 61% sont partis en Nouvelle-Aquitaine

• 6 Néo-Aquitains sur 10 citent au moins 
une destination régionale parmi leurs 
destinations de vacances préférées

• Une clientèle attirée par les ailes de 
saison

• Des Néo-Aquitains qui, en plus de la 
plage et du farniente, veulent découvrir le 
patrimoine naturel et culturel et sont 
consommateurs de produits du terroir et 
de l’artisanat local

Ils sont conscients de l’apport du tourisme 
pour leur bien-être personnel.

Ils mesurent l’apport du tourisme sur leur 
territoire en termes d’emplois, d’activités 
et de services.

Ils sont attentifs aux conséquences du 
tourisme sur le prix des logements et sur la 
dégradation des sites naturels.

La moitié des Néo-Aquitains estiment que s’ils recevaient des offres de séjours et 
week-ends en Nouvelle-Aquitaine, ils partiraient plus souvent. 



LA GAMIFICATION
outil puissant d’attractivité et de fidélisation

ITALIE 
Apprendre à connaitre ce marché émetteur 
méconnu

L'INCLUSION DES PERSONNES EN 
SITUATION DE HANDICAP
dans les activités outdoor et d'itinérance douce

BELGIQUE 
Quelles évolutions de consommation touristique
en Flandres et en Wallonie ?

Pour toutes questions sur les 
webinaires du CRT,
 contactez-nous :

webinaires@na-tourisme.com
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